www.jfdaily.com

# 90款移动app发现717个高危漏洞

### 本市启动城市公共安全及风险防范专项监督

□记者 陈颖婷

本报讯 随着移动互联网的发展,网络安全成为了人们最为关心的问题之一,也是城市安全的重要指标,去年本市首次对 41 家互联网企业的 90 款移动 app 进行了抽测,共发现高危漏洞 717 个。昨天,市人大启动了加强城市公共安全及风险防范专项监督,即日起本市将围绕消防安全、反恐和网络安全措施落实、大客流安全风险防范等重点内容开展调研。

根据上海市人大常委会 2018 年度工作要点和监督工作计划。本 市启动了加强城市公共安全及风险 防范专项监督。此次调研将对"三 合一"场所、高层住宅小区和高层 公共住宅的消防安全;供电,供 水,供气等关系国计民生的公共企 业及危化品企业反恐安全防范;网 络安全工作总体状况及金融等重点 单位的网络安全管理;大客流疏散 及突发事件应急处置机制,轨交安 全防范措施落实情况等开展监督调 研工作。

作为本市专项监督的重点之一,网络安全也越来越被重视。记者从会上了解到,2017年,市通信管理局组织携程网、喜马拉雅 FM、爱奇艺 PPS 等 11 家属地重点互联网企业开展了新技术新业务安全评估名录管理及相关工作。建立了本地安全评估工作台照,并试点建立

安全评估例会机制。作为行业基础管理的重要指标 2017 年本市网站备案率继续保持在 99.99%以上,网站主体信息准确率达到了 93%以上。

市通信管理局于 2017 年先后 处置了 10 起"反共黑客"篡改攻 击等重大网络安全事件。监测发现 了本市多个行业系统平台的安全风 险,并通报相应单位及其主管部 门。全年共发出了 51 期网络安全 事件通报。

而随着各种新型业态的加入以及移动互联网的发展,网络信息安全的监管也在不断拓展范围。本市首次开展车联网业务,网络安全评估对16家企业的35个车联网平台

和移动应用程序开展了远程评估,深入调查了解当前车联网业务中存在的安全隐患。

面向移动互联网拓展网络安全 监管领域,市通信管理局首次对 41 家互联网企业的 90 款移动 app 进 行了抽测。共发现高危漏洞 717 个,平均每款软件 7.96 个。

与此同时,防范打击通讯信息 诈骗工作也在持续加强。近年来, 市通讯管理局在市委市府和工信部 的统一部署下,充分发挥相关技术 系统优势,积极协调各基地电信企 业,密切合作,协同作战持续加强 防范打击通讯信息诈骗工作。自 2016年5月7日系统投入使用,截 至 2017年12月31日共累计拦截 有害电话 1778 万次;向公安推送 疑似人工诈骗电话主被叫号码 1579 个,准确率 100%。协助公安设置 黑名单 27041 个,拦截诈骗电话 82 万次;阻断诈骗呼叫 123 起。此 外,市通信管理局还关停诈骗电话 号码 5225 个,封堵钓鱼网站 1081 个,配合打击伪基站案件数 36 起。

除此之外,本市还及时关闭各类违规网站,有效遏制了不良信息的传播扩散。2017年,市通信管理局配合关闭各类违规网站909家,其中赌博网站类168家,虚假广告类103家,违规视听类43家,盗版侵权类42家,淫秽色情类35家,违规旅游类26家,非法出版类19家。

## 上海举行公安英烈清明祭扫仪式

□记者 季张颖

本报讯 4月3日清明节前夕,市公安局在龙华烈士陵园举行公安英烈祭扫仪式,深切缅怀公安英烈,大力弘扬公安民警维护国家安全和社会稳定的牺牲奉献精神。来自全市各级公安机关的民警和学警代表100余人参加仪式。

公安民警纷纷表示,要继承公安英烈遗志、牢记从警誓言,努力践行"对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明"的总要求,努力做好各项公安工作,让城市更有序、更安全、更干净,让市民群众的幸福感、获得感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。 通讯员 吴艺 摄



## 上海铁警全力确保"清明"祭扫出游通畅

□记者 陈颖婷 通讯员 曾剑

本报讯 上海铁路警方日前发出通知,要求管内各级公安机关围绕反恐防暴、大客流秩序维护、站车治安情况等方面加强风险评估,全面查找薄弱环节,坚决落实各项安保措施,强化站区治安管控,确保"清明"小长假期间管内治安持续稳定。

据铁路部门预测,今年"清

明"运输期间,上海铁路局预计增 开临客 52 对,预计管内发送旅客 1010 万人,同比增幅 5.5%,日均 发送 252.5 万人,4 月 5 日将迎来 客流高峰,预计发送旅客 275 万 人;春游运输期间将增开临客 12 对,预计管内发送旅客 5500 万人, 同比增幅 5%。

针对此情况,上海铁路公安处 客技站派出所坚持"全面巡查看护 与重点卡控相结合"的工作思路,每 天由所干部带队,组织民警定时、定点对存车场的停留列车进行全方位巡视,重点加强对车厢内遗留物品的检查和可疑人员的盘查。为消除管理盲区,派出所主动与铁路运输调度部门保持联系,及时掌握列车到达时刻,积极做好与相关部门的交接手续,使列车安全抵达存车场。与此同时,民警还定期对站区内的消防设施、行车设备进行检查,为列车顺利发车创造良好的治安环境。

## "新贼"网上求教经验 拒捕伤人转为抢劫

□记者 陈颖婷 通讯员 顾承骁

本报讯 男子沉迷足彩,前后亏损了 40 余万元,为弥补亏空,他根据网上的"偷盗经验"入户行窃,不料被户主发现。男子为了脱逃又接连打伤三人。最终被巡逻人员拦下,落入法网。近期,松江区人民检察院办理了这样一起情节曲折的入室抢劫案。

吴某大学毕业多年,一直没有安稳的工作,执着于购买足球彩票梦想一夜暴富,为此总共投入 40多万元。然而掏空所有存款的吴某不但没中大奖,甚至连吃饭都成了问题,于是他萌生了偷盗的想法。

据吴某供述,行动前他特意在 网上搜索了关键字"如何偷盗", 想要学习一些"经验"。他从中总 结出"去高档住宅小区里面偷,这 些住宅里面一般会有储藏礼品的房 间,里面的东西比较值钱。"此外, 又自我提炼出一套"纯熟的手法": "选凌晨这个时间段,带好手电筒和手套,进入房间先找电闸,切断电源。"在详细了解了"相关业务知识"后,吴某又在搜索栏里打入"上海的高档别墅小区"的关键字,确定了最终目标。

2018年2月20日晚上,吴某严格执行自己的计划,他带着网上采购的手套、手电筒、猫眼望远镜等工具,搭乘公交来到松江某别墅区。次日凌晨3点,他找到一户底楼窗户未关闭的人家,翻进屋去。经过一番摸索,吴某找到该屋的电闸,随即切断电源。一切似乎尽在掌握,但意想不到的是男主起夜,发现电灯打不开,遂出来查看。

该户主刚走出卧室就撞见了无处藏身的吴某,他大喝一声,冲上前去与其搏斗,试图擒住吴某。吴某一心想逃,死命挣脱男主人的纠缠,他人高马大,用带电击功能的手电筒

连续敲击男主人的头部,将其击昏。两人厮打的声音吵醒了女主人及其妹妹,她们见到倒地不起的户主,立刻上前帮忙阻止小偷逃离,女主人用花瓶敲击吴某头部,其妹妹死死抱住吴某的大腿。然而吴某体格壮硕,一面拖着女主人妹妹一面用手电筒将女主人击倒,随后又在其妹妹的头部击打了七八下。

待家里的其他人赶来,吴某已 经逃走。他做梦都没想到,自己行 窃的那户人家竟然在那一晚住着 9 个成人。惊魂未定的吴某踉踉跄跄 走在街道上,仅过了十来分钟他就 被巡逻人员拦下,捉拿归案。

犯罪嫌疑人吴某进入被害人住 处实施盗窃,在被害人发现后,为 了抗拒抓捕,当场对三名被害人使 用暴力,致被害人一轻伤,两轻微 伤,其行为已经转化为入室抢劫, 日前松江区人民检察院依法对其批 准逮捕。

#### 受"情人节"刺激心态失衡

## 快递小哥除夕入室强奸独居美女

□记者 夏天 通讯员 林莉丽

本报讯 快递员张某因在 2 月 14 日 "情人节"看到别人出双人对,想到自己孑然一身,心态失衡。他利用此前工作保存下的独居美女客户信息,谎称有"追求者送花",在农历除夕上门对受害女子实施了强奸。近日,张某被黄浦区人民检察院以涉嫌强奸罪批准逮捕。

张某现年 27 岁。2016 年年底,他在上海找了一份快递员工作。今年 1 月,张某接了一单业务送货至黄浦区某小区,上门后看见,客户竟是一名独居的漂亮女孩。张某对其"一见中意",特意将女孩的手机号和地址都保存在手机中。

一个月后的 2 月 14 日 "情人 节", 走街串巷的张某看见许多出 双人对的情侣,联想到自己孑然一身,心态失衡。他无意翻到手机中漂亮女孩的信息,竟然起了人室强奸的邪念。

当天下午,张某拨打了女孩的电话,谎称有"追求者"给她送花,委托自己送货上门。女孩信以为真,并在除夕2月15日凌晨2时为张某开了门。张某闯入女孩房间后,使劲将其拖至卧室,并多次使用暴力,强行与女孩发生了性关系。受害女子受到惊吓和威胁后,放任猖狂的张某在她家中过夜,直到2月16日中午11时许才离开。

本案承办检察官表示,本案被 害女性之所以受到伤害,一是允许 了施暴者在深夜为其上门送快递, 二是让他人轻易获取个人信息。在 快递与外卖的地址上,市民可不写 具体房间号和自己的真名。

## "施主,你看上去身体抱恙"

#### 两男子自称少林禅医行骗

□记者 陈颖婷

本报讯 "阿弥陀佛,施主你看上去身体抱恙、面色不好!"近日,两名自称是少林禅医院禅武医的和尚打扮的男子,在浦东桃园村附近走街串巷,叫卖"少林历代相传的灵丹妙药"。接到这一群众举报,浦东公安分局书院派出所民警迅速出动,将扮成和尚行骗的两名男子抓获。

3月19日上午,浦东公安分局书院派出所辖区"新欣居委治安防范群",一个微信名为"胖哥"的群友在群内接连发布了多条消息:"今天桃园地区和镇区来了一帮和尚,刚才跑到我的家里,请大家要注意!"并上传了一段影像。

群主书院派出所社区民警看到信息后,敏锐地感觉到这极有可能是"假和尚"行骗案件。社区民警立即会同破案组民警赶赴桃园村,开展深入调查,并组织力量在沿线巡逻、根据群众线索一路追踪。

当日,在张老伯家附近,民警 发现了两名假和尚的踪迹。

"阿弥陀佛!施主你好,我们是中国嵩山少林寺少林禅医院的禅武医,你看上去身体抱恙,面色不好,师出佛门都有普渡众生、治病救人的原则,我们少林历代相传的

灵丹妙药很灵,有六个等级的药贴,施主一贴就能药到病除。"面对眼前着僧服、将药贴药效说得神乎其神的"和尚",张老伯不禁跃跃欲试,尤其在看到两人随身携带的"少林禅医院禅武医"的证件和药贴价格表,他更是深信不疑。

正当两个"假和尚"收了诊费 200元,开始为张老伯贴膏药进行 治疗时,书院派出所民警当场将这 两人擒获。直到这时,张老伯才意 识到自己遇到了骗子。

#### 公 告

上海林田服饰有限公司:

本局于 2018 年 3 月 6 日受理盛小红工伤认定一案,现本局依法向你公司公告送达青人社受(2018)字第 384 号《工伤认定申请受理决定书》、青人社认补(2018)384 号《提供证据通知书》。请你公司自公告送达之日起 15 日内与本局联系并提供事故经过等相关证据材料(自公告发布之日起,经过60 天视作送达),如未在规定时间内未提供材料,本局将根据所掌握的证据材料作出工伤认定结论。

联系电话: 021-33863793。 青浦区人力资源和社会保障局 二〇一八年三月三十日